

线上线下载消费升温 文旅活动迈上“云端”

——端午假期透视我国经济高质量发展新动力

新华社记者

粽艾飘香,各地文旅活动迈上“云端”

端午假期3天,上海市民徐海清与多位好久不见的亲朋好友再次团聚,走亲访友自然少不了应景食物粽子。“端午是我国进入疫情防控常态化阶段以来,第一个适合亲朋好友团聚、共祝彼此安康的中华传统节日。”徐海清说。

居民消费热情高,老字号粽子产品在线上线下热销,分布在上海市区的门店外,消费者有序排着长队;直播、网购平台上,网友一边互动一边“剁手”。

杏花楼食品餐饮股份有限公司副总经理智静说,今年端午应需生产380多万只粽子,较去年产量翻倍。不仅物美价廉的袋装粽子卖得好,价位在150多元至250多元的礼盒装粽子需求也很旺盛。

“经历疫情,人们对健康更加重视,食品餐饮消费升级,更多消费者习惯了网购。”智静说。

6月1日至21日,淘宝天猫平台上粽子成交额同比增长153%。此外,糯米、粽子叶等食材成交额同比大幅增长,还有“自热型”粽子、“人造肉”粽子等新鲜品类涌现。

各地文旅活动也精彩纷呈。上海欢乐谷的“粽享欢乐”活动现场,传统的投壶活动吸引了众多游客参与;上海海洋公园星光夜场回归。在西安,大唐不夜城步行街上,游客边吃亲手做的绿豆糕边看“唐仕女”带来的歌舞表演;大明宫国家遗址公园里,人们穿唐装、点雄黄、扎菱角,传统习俗与现代生活融合。

传统民俗活动在“云端”焕发生机。在屈原故里湖北省秭归县,有别于往年赛龙舟、割蒲蒲、办诗会等线下人头攒动的景象,“2020年屈原故里端午文化节”“云上”揭幕。进入“屈原故里云上展馆”页面,点开视频链接,观众仿佛置身“屈原故里端午祭”大典现场。

在陕西省安康市的龙舟节活动现场,宽阔的汉江江面,龙舟健儿挥旗击鼓、挥桨操舟,摄像机和手机镜头将这场龙舟竞渡转播给全国观众。“根据疫情防控要求,组委会对龙舟节现场观

核心提示 吃粽子、挂香囊、赛龙舟,这是端午节的文化传承。与此同时,时令商品消费强劲,民俗节庆活动迈上“云端”,传统节日展现出时代的新特点。



图为一场端午民俗文化集市活动在上海一商场举行,这是工作人员为一位小朋友扎五色绳。
新华社记者 方喆 摄

众人数有严格限制。但通过网络,无论观众身在何处,都可以看到传统活动盛况,了解民俗文化。”中国安康汉江龙舟节组委会副主任任波说。

祛病防疫,战“疫”有底气、生活很安心

西安市级非遗项目雁塔棉絮画制作技艺传承人张宝兰在大唐不夜城步行街一处展台向游客展示如何制作香囊。“驱毒辟邪是端午文化的重要组成部分,端午至,五毒出”,因此人们佩戴香囊。”

她说,我国正处在疫情防控常态化阶段,人们注重祛病防疫,佩戴口罩、勤洗手、保持间距、分餐进食等新习惯,与端午传统习俗正相呼应。来自重庆的游客杜刚来到西安饭庄享用美食。进店前扫码测温、店面餐具严格消毒、用餐时使用公筷公勺等疫情防控措施让他非常放心。“精细的防疫举措让人倍感战‘疫’有底气、生活很安心。”杜刚说。

全国已有10064家A级旅游景区恢复开放,各地旅游景区坚持“限量、预约、错峰”,接待游客量不超过最大

承载量的30%。在上海,100多处国家A级景区全面实施门票预约机制,探索“预约旅游”常态化。在湖北,文化旅游场馆有针对性地对制定恢复开放方案,例如湖北省图书馆特别注意加强书籍管理,归还和借出的书籍严格进行有效消毒。

生产型企业组织员工加班加点,保障消费旺季的各类产品供应。在杏花楼位于上海的蒸煮类食品生产车间,员工们熟练地翻折粽子叶,填充糯米、鲜肉……

智静介绍说,疫情期间,车间内减少了操作台数量,原先每两人共用一张台面也变为一人一台,让员工们保持足够的间隔距离。“今年粽子市场需求明显提升,而车间内同时作业的员工数量受限,工厂因此提前制定计划启动了粽子生产保障供应。”

随着湖北文旅市场复苏,酒店用品、应季礼品成为汉口北“智慧市场”端午假期前后重点推介的交易品类,商户们经过测温、查验健康码等严格流程,进入市场忙碌着。

不过,成交大单并不一定需要与客户面对面。市场工作人员周悦介

绍,自3月28日复工以来,汉口北市场已先后帮扶商户组织了500多场直播带货活动,鼓励商户拓展网上直播渠道,探索“无接触交易”,在做好疫情防控同时,有条不紊推动复工复产。

“逆风”前行,高质量发展新动能发力

在上海市虹口区的夜市里,七彩花米粽、菌菇等来自云南省文山壮族苗族自治州的特色农产品“闪亮登场”,这些产品已在多场“消费扶贫”直播中热销。上海市民刘多很喜欢花米粽,“既能丰富我们的‘菜篮子’,又能充实当地百姓的‘米袋子’,当然‘买买买’。”

文山市人民政府副秘书长潘正旺说,上海援滇工作着眼于一二三产业融合发展,从在当地投资建设灌溉沟渠、灌溉管网,夯实生产性基础设施,到建设农产品加工厂、冷冻仓库,促进第二产业升级,再到如今借直销、直播平台发展第三产业,沪滇经济更进一步实现“同频共振”。

“干部群众正齐心协力,当前的难关一定能闯过。我们一定能打赢脱贫攻坚战,携手奔向全面小康。”他说。

端午假期首日,全国共接待国内游客1727.6万人次,实现国内旅游收入44.7亿元。携程旅游大数据联合实验室研究员彭亮分析,携程平台端午订单较5月下旬又有增长。人们对美好生活的追求并未因疫情改变,凸显我国经济高质量发展庞大的市场需求基础。

百姓喜闻乐见的在线新经济对于稳住外贸外资基本盘也起到重要作用。端午前夕刚刚闭幕、首次整体搬上“云端”的广交会云平台吸引了来自217个国家和地区的境外采购商注册观展,来源地分布创历史纪录,云路演、云签约等创新模式也为各国展商提供了便利。

上海财经大学中国产业发展研究院常务副院长余典范分析,我国在线新经济蓬勃发展,新建基建能行百业,供需回暖相互促进,经济新动能持续发力。尽管新冠肺炎疫情给国际、国内经济带来一定不确定性,但只要我们团结一致、奋力划桨,中国经济的龙舟,一定能奋勇向前、力争上游。

新华社北京6月27日电

国家卫健委:26日新增新冠肺炎确诊病例21例 其中本土17例均在北京

据新华社北京6月27日电(记者董瑞丰)国家卫生健康委员会27日通报,6月26日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例21例,其中境外输入病例4例(广东2例,上海1例,甘肃1例),本土病例17例(均在北京);无新增死亡病例;新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例5例,解除医学观察的密切接触者791人,重症病例与前一日报持平。

境外输入现有确诊病例85例(其中重症病例1例),现有疑似病例1例。累计确诊病例1899例,累计治愈出院病例1814例,无死亡

病例。
截至6月26日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例405例(其中重症病例8例),累计治愈出院病例78444例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例83483例,现有疑似病例8例。累计追踪到密切接触者761444人,尚在医学观察的密切接触者7876人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者12例(境外输入8例);当日转为确诊病例1例(境外输入);当日解除医学观察2例(境外输入1例);尚在医学观察无症状感染者106例(境外输入64例)。

图书馆里过假期



图为读者在太原市图书馆阅读。6月27日是端午假期的最后一天,山西省太原市不少市民来到图书馆,在阅读、学习中度过假期。
新华社发

交通运输部:端午假期预计发送旅客7878.6万人次

新华社北京6月27日电(记者魏玉坤)记者27日从交通运输部获悉,今年端午节假日期间,全国交通运输行业运行总体平稳有序,路网运行总体平稳。6月25日至27日,全国铁路、道路、水路、民航预计累计发送旅客总量7878.6万人次。

端午节假日期间,全国铁路预计累计发送旅客1776.4万人次;道路预计累计旅客发送量5673万人次;水路

预计累计发送旅客161.2万人次,日均53.73万人次;民航预计运输旅客268万人次,平均客座率69%;邮政行业预计揽收包裹5.99亿件,投递包裹6.7亿件。端午节假日期间,全国高速公路、国省干线公路、大中城市周边路段及收费公路通行正常,全国路网运行总体平稳。6月25日至27日,全国高速公路总流量预计达9268.97万辆。

香港新增1例新冠肺炎确诊病例

新华社香港6月27日电(记者周文其)香港特区政府卫生署卫生防护中心27日介绍,截至当日下午4时,香港新增1例新冠肺炎确诊病例,为输入个案。香港累计报告新冠肺炎确诊病例1197例。

当日新增的确诊病例是一名39岁女子。该女子在病毒潜伏期内有到访外地的记录。卫生防护中心正继续跟进确诊病例的流行病学调查及接触者追踪的工作。

卫生防护中心发言人说,鉴于全球各地的疫情仍然非常严峻,各地个案数字不断上升,市民应避免所有非必要的外游计划。

上海启动智能网联汽车规模化示范应用



6月27日,上海启动智能网联汽车规模化示范应用,首批智能网联汽车在滴滴出行App上开放服务,用户在滴滴出行App上报名并通过审核后,可预约体验滴滴自动驾驶。上海智能网联汽车载人示范应用进入规模化阶段。

上图为自动驾驶座上的测试员手持设备记录监测数据。

下图为滴滴自动驾驶车辆行驶在测试区。
新华社记者 王翔 摄

NEWS 微新闻

●中国科研人员利用单颗粒力示踪等技术,实时揭示了单个埃博拉病毒入侵细胞的动态过程和动力学机制。相关发现对于深入理解埃博拉病毒的感染机理具有重要意义,也为开发抗病毒途径提供了重要参考。

●近期,黑龙江省局部地区遭遇强降雨天气,部分中小河流出现洪峰。黑龙江省防汛抗旱指挥部等部门要求全省各地统筹做好新冠肺炎疫情防控和防汛备汛工作。

●记者27日从重庆市防汛抗旱指挥部了解到,重庆市过去24小时内迎来强降雨天气,17个区县出现暴雨,3条河流出现超警戒超保证水位。

●记者从陕西省农业农村厅了解到,今年陕西以小麦为代表的夏粮再获丰收,根据最新农情统计,2020年陕西小麦总产比上年增长8.5%。

●上海市文化和旅游局27日发布数据显示,端午假期3天上海接待游客373万人次,文化和旅游拉动消费58亿元人民币。沪上文旅场所认真落实“限量、预约、错峰、有序开放”,营造安全舒适的旅游休闲环境。
均据新华社电

秦岭主峰太白山冰凌沟再现野生大熊猫

据新华社西安6月27日电(记者付瑞霞)记者从大熊猫国家公园管理局了解到,该局太白山管理分局的野外调查队员,近日在秦岭主峰太白山海塘河冰凌沟海拔2400米的地方布设红外相机时,偶遇一只亚成体野生大熊猫,这是自2015年冰凌沟区域野生大熊猫踪迹消失后,5年来首次拍摄到野生大熊猫。

6月12日中午时分,调查人员经过一片树林,听到枝叶折断的声响,顺着声响发现一只大熊猫在灌木丛里活动。它也发现了队员们,迅速地爬上身边的大树,好奇地扭过头观望。“它离我们仅七八米远,是一只亚成体大熊猫。担心惊扰它,我们迅速离开后再折返调查,发现树上留有爪印,收集到它很多新鲜

粪便。一个月前,我们在离偶遇地点大概3公里的地方就发现了大熊猫粪便和采食痕迹。”野外调查队员舒健说。

大熊猫国家公园太白山管理分局教授级高级工程师李先敏认为,通过两次收集的熊猫粪便对比,其形状大小和咬节特征均相近,初步判断都是这只大熊猫留下的。

聚焦“六稳”“六保” 打通政策落实“中梗阻”

(上接第一版)
全省纪检监察机关深入查找疫情防控和经济社会发展中形式主义、官僚主义新表现新问题,对“改头换面”和“隐形变异”形式问题,通过两次收集的熊猫粪便对比,其形状大小和咬节特征均相近,初步判断都是这只大熊猫留下的。

重要经验有效提升了巴勒斯坦在疫情防控、诊疗、救治等方面的水平。“从他们身上,我看到了中国医生高超的专业水平、崇高的敬业精神。中国医生太伟大了!”
“语言是叶子,行动才是果实。”患难见真情。正是在双方在实际行动携手抗击疫情的过程中,构建中阿命运共同体的内涵得到体现和丰富,这场疫情也让双方乃至国际社会越来越多的国家深刻认识到,人类是同舟共济的命运共同体,各国命运紧密相连,无论是应对疫情,还是恢复经济,都应坚持多边主义和团结合作。促进互联互通、坚持开放包容,才是应对全球危机和实现长远发展的必由之路。
中方提出将“一带一路”打造成团结应对挑战的合作之路,维护人民健康安全的健康之路,促进经济社会恢复的复苏之路,释放发展潜力的增长之路,正在得到越来越多阿拉伯国家的积极响应。
埃及开罗大学经济与金融法教授瓦立德·贾巴拉认为,“一带一路”倡议在双赢的伙伴关系基础上,为国家间交往提供了更加公平的模式,有助于建立国际关系新框架。疫情过后,包括阿拉伯国家在内的“一带一路”沿线国家与中国的联系将进一步加深,健康领域合作将成为新的亮点,“相信通过推动共建‘一带一路’,中国将促进多边主义和世界团结”。
新华社北京6月27日电